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Svojanov 17. 2. 2022  

 

Zpráva o činnosti příspěvkové organizace Hrad Svojanov  

v roce 2021  

 

Zhodnocení plnění úkolů a činností organizace  

Činnost příspěvkové organizace Hrad Svojanov je stanovena zřizovací listinou, která 

byla aktualizována 1. října 2009. Hlavním účelem činnosti příspěvkové organizace je 

pečovat o kulturně historické dědictví významné stavební památky ve vlastnictví 

města Poličky a vytvářet podmínky pro aktivní odpočinek a kulturně společenské 

využití historického prostředí co nejširším spektrem návštěvníků.  

Činnost organizace byla v roce 2021 částečně zasažena a omezena epidemií 

koronaviru a s ní souvisejícími vládními opatřeními. V roce 2021 byl hrad Svojanov 

otevřen od 4. května do 19. prosince. V těchto dnech si prostory hradu 

prohlédlo celkem 53 146 návštěvníků, což je o 1 507 osob méně než v roce 

předchozím. Nepříznivým faktorem pro vývoj návštěvnosti hradu bylo vládou 

nařízené uzavření v období jarních měsíců, absence zájezdů a školních výletů  

a omezení nebo úplné zrušení některých kulturních akcí. Díky dokončení rozsáhlé 

rekonstrukce velké části hradu a díky intenzivní propagaci hradu ze strany 

příspěvkové organizace byla i přes nepříznivé okolnosti alespoň letní sezóna velmi 

silná. Spousta jiných památkových objektů za rok 2021 zaznamenala výrazný propad 

návštěvnosti, čímž naštěstí Svojanov poznamenán nebyl.   

I přes protiepidemická opatření se stal hrad v roce 2021 místem pro konání několika 

svatebních obřadů. Kulturní akce musely být omezeny nebo upraveny v souladu 

s vládními nařízeními. Obecně byl zájem o kulturní akce výrazně nižší než 

v předcovidových letech. Lidé se akcím, na kterých se předpokládala vyšší 

návštěvnost, často raději vyhýbali.   
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První kulturní akcí, která mohla v roce 2021 proběhnout byl Pohádkový Svojanov  

ve dnech 5. – 6. června. Po celý víkend probíhaly speciální prohlídky hradu, které byly 

obohaceny hranými příběhy představujícími naše národní pohádky. Návštěvníci 

mohli vidět výjevy z Popelky, Čerta a Káči, Zlatovlásky a dalších pohádek a mohli 

potkat spoustu různých tajemných bytostí, třeba čerty nebo víly.  

Královské slavnosti proběhly o víkendu 26. – 27. června. Program mohl tentokrát 

proběhnout již na hlavním nádvoří hradu. Kromě představení šermířských scén, 

ukázek práce kata nebo vystoupení tanečnic či kejklíře, byl hlavním vystoupením 

příjezd družiny krále Přemysla Otakara II. a královny Kunhuty na hrad.  

Řezbářské dny na Svojanově se konaly ve dnech 11. – 16. července. Skupina dvanácti 

řezbářů předváděla na nádvoří svou práci přímo před zraky návštěvníků. Řezbáři 

pracovali již na čtvrtém pohyblivém obrazu, který bude tentokrát představovat výjevy 

z českých večerníčků. Všechny práce, které vznikly v rámci řezbářských dnů, jsou 

vystaveny v domě zbrojnošů.  

V sobotu 17. července na hradě proběhl třetí sraz automobilů značky Moskvič. 

Tentokrát na Svojanov přijelo 32 veteránů. Součástí programu byla i spanilá jízda  

do Bystrého, kde účastníci absolvovali prohlídku kostela sv. Jana Křtitele a Panny 

Marie Karmelské. 

O víkendu 17. – 18. července byly součástí prohlídkové trasy A ochutnávky pokrmů 

z období středověku. Návštěvníci se kromě samotné ochutnávky dověděli spoustu 

zajímavostí o stravování a přípravě pokrmů v této době přímo v historické hradní 

kuchyni. 

Ve dnech 22. – 25. července probíhaly v hradní mučírně Dny práva útrpného, které 

formou hrané scény představovaly ukázky výslechů v dobách středověku. 

Již 31. ročník Divadelní pouti se konal ve dnech 7. – 8. srpna. Po oba víkendové dny 

probíhala vystoupení divadelních souborů na hlavním nádvoří hradu.  Mezi 

vystupujícími uskupeními vynikaly zejména Divadlo BOĎi Jaroměř, divadlo Kapsa 

z Andělské hory a Divadlo Evy Hruškové, Zdeňka Rohlíčka a Jana Přeučila. Velký 

zájem byl o sobotní večerní vystoupení s názvem „Popelka a princ jedou k vám“,  

ve kterém účinkovali Eva Hrušková, Monika Trávníčková, Pavel Trávníček a Jan 

Přeučil.  

V rámci projektu Objevuj památky navštívila 27. srpna Svojanov slovenská herečka 

Jana Nagyová, představitelka princezny Arabely ve známém stejnojmenném seriálu.  

Na hradě přenocovala a následující den přivítala návštěvníky kulturního programu 

v rámci akce Třicetiletá válka. 

Třicetiletá válka na Svojanově proběhla ve dnech 28. – 29. srpna. Jednotlivá 

vystoupení několika skupin historického šermu se věnovala zejména období 
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nejvleklejšího válečného konfliktu v našich dějinách. Součástí programu byly 

hromadné bitvy, ukázky dobývání hradu, potyčky, souboje a také ukázky výkonu 

práva útrpného. 

O víkendu 11. – 12. září se konala mimořádná akce, Oslava 111 let od zakoupení hradu 

městem Poličkou. Program návštěvníky přenesl do počátku 20. století  

a představil mimo jiné císařsko-královskou armádu, dobovou módní přehlídku, 

taneční vystoupení nebo stylové ochotnické divadlo. 

Ve dnech 2. – 3. října proběhly Dny dobové kuchyně. Návštěvníci se tentokrát mohli 

v historické hradní kuchyni seznámit s přípravou pokrmů typických pro 18. a 19. 

století a samozřejmě mohli některé vzorky i ochutnat. 

Svojanovské stíny se konaly ve dnech 29. - 30. října. Velmi oblíbené noční prohlídky 

hradu byly doplněny hranými vstupy, představujícími pověsti a legendy hradu 

Svojanov.  

Poslední akcí návštěvnické sezóny byl Královský advent na Svojanově ve dnech  

27. listopadu - 19. prosince. Pro návštěvníky byly připraveny prohlídky hradu  

s tradiční vánoční výzdobou doplněné výkladem o starých adventních  

a vánočních zvycích. V domě zbrojnošů také proběhlo divadelní vystoupení „Vánoční 

hvězda“ v podání Evy Hruškové a Zdeňka Rohlíčka.  

V letních měsících byla v hradní galerii v bývalých konírnách v areálu předhradí 

otevřena výstava Život v secesi. Netradiční formou představila životní styl v době, kdy 

komnaty hradu naposledy obývala šlechta. Návštěvníci se mohli seznámit s dobovými 

zvyky, ukázkami bytové kultury, dobových šperků, s odíváním nebo třeba  

i s výchovnými metodami doby přelomu 19. a 20. století. 

Díky úspěchům při získávání finančních prostředků z dotačních fondů a díky 

příspěvkům města Poličky se podařilo realizovat řadu oprav v rámci celkové obnovy 

hradu. Na mnoha pracích se finančně podílela i příspěvková organizace Hrad 

Svojanov, která na tyto účely použila zejména tržby ze vstupného.  

V jarních měsících bylo provedeno statické zajištění zdiva gotických hradeb, 

renesančního paláce a terasových zídek gotické zahrady. Jednalo se o největší 

stavební akci v posledních letech. Náklady provedených prací činily 1,9 mil. Kč, z toho 

1,1 mil. Kč pokryla dotace Ministerstva kultury České republiky. V rámci akce byly 

zajištěny havarijní situace na zdivu renesančního paláce přímo nad vstupním 

nádvořím hradu (rozsáhlá havárie byla v předchozích letech zajištěna dřevěnými 

podpěrami, zdivo hrozilo zřícením), v oblasti vstupních bran na vnitřní nádvoří hradu 

a v areálu gotické zahrady. Stavební práce byly velmi náročné, například na zajištění 

zdiva renesančního paláce bylo použito 40 pětimetrových a 64 metrových ocelových 

tyčí, které byly osazeny do vyvrtaných otvorů, a pod tlakem zality cementovou směsí.  
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V podzimních měsících došlo k rozsáhlejší opravě omítek všech budov v areálu 

předhradí. Obnova těchto staveb probíhala v letech 2012–2014. Snahou příspěvkové 

organizace je provádět průběžné opravy, aby nemuselo znovu v budoucnu docházet 

k zásadním rekonstrukcím. Proto byly realizovány tyto práce. Došlo k odstranění 

zejména vlhkostí narušených partií, natažení nových omítek a sjednocení barevného 

nátěru. Současně byly provedeny nátěry oken, vrat a dveří. Vrata hlavní vjezdové 

brány byla vyměněna za nová, protože stávající byla postižena hnilobou. Současně byl 

opraven otevírací a zavírací mechanizmus brány. 

Na tyto práce navázala celková obnova bytové jednotky v domě čp. 46. Byt sloužil  

od 50. let jako nájemní a vzhledem k tomu, že byl po celou dobu obydlen jednou 

rodinou, nebyly v jeho prostorách prováděny žádné zásadní stavební práce, vyjma 

vybudování nové koupelny a toalety v roce 2020. Po uvolnění bytové jednotky byly 

prostory v dožívajícím stavu. Proto bylo rozhodnuto o provedení celkové opravy. Ta 

spočívala v odstranění vlhkostí poškozených omítek, hnilobou poničených podlah  

a v provedení nových omítek a nových podlah. Současně byly repasovány všechny 

dveře, byla provedena nová elektroinstalace a vodoinstalace. Do kuchyně byla 

instalována nová kuchyňská linka. Z památkového hlediska byly zachovány všechny 

prvky prostor s historickou hodnotou (výplně oken a dveří, zárubně, historická dlažba 

předsíně, pec s nádobou na ohřev vody v předsíni ad.). Po dokončení prací a pořízení 

vnitřního vybavení bude obnovený prostor sloužit jako stylový apartmán pro déle 

trvající rodinné pobyty. Předpokladem je tedy brzká návratnost investice, která byla 

do oprav vložena. 

V závěru roku byly zahájeny restaurátorské práce nástropních maleb v panských 

pokojích empírového paláce. Malby byly poškozené zejména četnými trhlinami. 

Pod omítkovou vrstvou vznikly velké dutiny a hrozilo tak odpadnutí omítkové vrstvy 

odtržené od rákosů. K záchraně maleb musely být použity hloubkové injektáže. Tyto 

práce ukončily několikaletý proces restaurování nástropních maleb v pokojích  

1. patra empírového paláce. Soubor maleb se podařilo zachránit, obnovit a zachovat 

tak i pro další generace. 

Po celý rok byla věnována zvýšená pozornost i propagaci hradu. Na Svojanově se 

natáčely 2 dokumenty České televize, reportáž do pořadu Toulavá kamera, několikrát 

se objevil ve zpravodajství TV Nova a nesčetněkrát i v rozhlasovém vysílání  

a v denním tisku. Nově bylo uzavřeno mediální partnerství s rádiem Blaník. 

 

Vzájemná spolupráce s ostatními příspěvkovými organizacemi města 

Poličky  

Příspěvková organizace Hrad Svojanov v roce 2021 spolupracovala zejména  

s Městským muzeem a galerií Polička a s organizací Tylův dům. Spolupráce  
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s Městským muzeem a galerií Polička spočívá především v dlouhodobé zápůjčce 

souboru historického nábytku, který je instalován v prostorách expozic hradního 

paláce a souboru historických klasicistních dveří a vrat, umístěného v sále domu 

zbrojnošů. Naopak organizace Hrad Svojanov poskytuje muzeu prostory  

k deponování souboru méně hodnotných historických dveří. Obě organizace 

spolupracují také v oblasti propagace. S organizací Tylův dům probíhá spolupráce  

na úrovni vzájemné propagace.  

 

Mimořádné a jednorázové úkoly či problémové oblasti plněné v daném 

roce organizací 

V roce 2021 byla největší problémovou oblastí epidemie koronaviru, která ve velké 

míře omezovala nebo zejména v jarním období dokonce znemožňovala provoz hradu. 

Část roku musel být hrad vzhledem k vládním nařízením uzavřen. Proto bylo velmi 

obtížné vydělat finanční prostředky potřebné na provoz a údržbu hradu.  

Příspěvková organizace Hrad Svojanov odmítla sníženými příjmy zatěžovat rozpočet 

města Poličky, a proto se aktivně zapojila do uskupení několika nestátních 

památkových objektů, které se angažovaly ve vyjednávání s Ministerstvem kultury  

a následně s Ministerstvem průmyslu a obchodu o možnosti poskytnutí státní 

kompenzace pro nestátní památkové objekty. Ředitel příspěvkové organizace přitom 

zastupoval zejména objekty ve vlastnictví municipálním (měst a obcí). Objekty se 

nakonec spojily v Asociaci nestátních otevřených památek (ANOPA), která byla 

založena dne 26. ledna 2021 na zámku v Kroměříži. Přitom ředitel příspěvkové 

organizace je jedním z členů výkonné rady asociace. Jednání s Ministerstvem 

průmyslu a obchodu bylo náročné a po mnoha peripetiích úspěšné. Hrad Svojanov 

obdržel státní kompenzaci ve výši 1 724 600,- Kč, což umožnilo realizovat řadu 

udržovacích a rekonstrukčních prací v hradním areálu.  

Úkolem, který se podařilo zrealizovat, bylo statické zajištění hradeb vnitřního hradu  

a hradeb nad zahradou. Tyto hradby vykazovaly četné stále se zvětšující praskliny  

a vypoulení zdiva. Některé části musely být dokonce provizorně zajištěny dřevěnými 

podpěrami. Díky dotaci Ministerstva kultury České republiky se podařilo 

problematické úseky obnovit.  

Nadále přetrvává problém v podobě příjezdové komunikace ke hradu. Příjezdová 

komunikace je vlastnictvím městyse Svojanova. Dlouhá léta byla v havarijním stavu. 

Bezpečnostní ohrazení směrem do stráně bylo nefunkční a z podstatné části spadené. 

V roce 2019 došlo k obrovské změně, kdy nákladem města Poličky byla osazena nová 

svodidla po celé délce silnice. Díky tomu došlo k částečnému zajištění komunikace, 

která se pomalu sezouvala terénem dolů. Zejména ale došlo k zajištění bezpečnosti 

projíždějících návštěvníků. V současné době zbývá zajistit opravu asfaltového 
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povrchu, který vykazuje četné výmoly a trhliny. Projet silnicí a vyhnout se přitom 

všem výmolům, je takřka nemožné. V roce 2021 byl povrch provizorně opraven péčí 

města Poličky. V zimním období probíhá zimní údržba komunikace ze strany městyse 

Svojanova. 

S problematikou příjezdové komunikace souvisí i nedostatečná kapacita parkování 

pro návštěvníky hradu. Parkoviště v areálu předhradí dlouhodobě nestačí velkému 

počtu automobilů návštěvníků. Řešením by bylo vybudování záchytného parkoviště 

v podhradí. Toto řešení však není v možnostech příspěvkové organizace ani 

zřizovatele. Bylo by možné jen ve spolupráci s vlastníky pozemků, které by byly  

pro výstavbu parkoviště vhodné. 

 

Výsledky všech provedených kontrol v organizaci a případná opatření  

k nápravě  

V organizaci je zaveden vnitřní kontrolní systém ve smyslu zákona č. 320/2001 Sb.  

o finanční kontrole ve veřejné správě, v platném znění. K nakládání s prostředky 

organizace je odpovědný ředitel organizace jako příkazce operací. Za správu rozpočtu 

organizace je odpovědný účetní organizace jako správce rozpočtu. Za vedení 

účetnictví organizace je odpovědný účetní organizace jako hlavní účetní.  

Dne 3. srpna 2021 provedla Krajská hygienická stanice Pardubického kraje se sídlem 

v Pardubicích kontrolu jakosti pitné vody. Byl odebrán kontrolní vzorek. Na základě 

laboratorního rozboru bylo zjištěno, že vzorek vyhověl ve stanovených ukazatelích 

požadavkům.  

Dne 3. září 2021 proběhla v pokladně hradu kontrola České obchodní inspekce. 

Předmětem kontroly bylo dodržování zákona č. 634/1992 Sb., o ochraně spotřebitele, 

ve znění pozdějších předpisů. Kontrola byla zahájena provedením kontrolního 

nákupu. Poté se inspektorka České obchodní inspekce prokázala služebním 

průkazem. Na kontrolní nákup byly vydány prodávajícím daňové doklady, které 

splňovaly všechny náležitosti. Proběhla kontrola seznámení spotřebitele s cenou  

a kontrola správnosti účtování. Kontrolou nebyla zjištěna žádná pochybení.  

Ve dnech 6. – 9. září 2021 byl proveden audit účetní uzávěrky za účetní období  

1. ledna – 31. prosince 2020. Auditoři provedli audit účetní závěrky organizace Hrad 

Svojanov sestavené na základě českých účetních předpisů, která se skládá z rozvahy  

k 31. prosinci 2020, výkazu zisku a ztráty za rok končící 31. prosincem 2020 a přílohy 

účetní závěrky, která obsahuje popis použitých účetních metod a další vysvětlující 

informace. Podle názoru auditorů účetní závěrka podává věrný a poctivý obraz aktiv  

a pasiv organizace Hrad Svojanov a nákladů, výnosů a výsledku jejího hospodaření  

za rok končící 31. prosincem 2020 v souladu s českými účetními předpisy.  
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Ve dnech 16. září – 7. října 2021 provedl odbor finanční a plánovací, úsek rozpočtu  

a kontroly Města Poličky kontrolu hospodaření s veřejnými prostředky. Na základě 

výsledků veřejnosprávní kontroly nenavrhla kontrolní skupina Radě města Poličky 

opatření k nápravě ani návrh na odvod do rozpočtu zřizovatele za porušení 

rozpočtové kázně. Dále kontrolní skupina konstatovala stav v organizaci jako 

spolehlivý s tím, že organizace postupuje v souladu s výstupy posledních dvou 

kontrol. 

Zaměstnanci  

Chod organizace zajišťovalo v roce 2021 celkem 8 zaměstnanců (přepočtený stav 

7,07).  Obsazeny byly následující pracovní pozice: 

ředitel 

provozní 

provozní 

hlavní účetní a správce rozpočtu (0,2) 

pokladní / průvodce 

pokladní / průvodce 

údržbář (0,87) 

uklízečka / zahradnice 

Na základě dohod o provedení práce pracovalo celkem 26 osob především jako 

průvodci. K pracovnímu úrazu v období nedošlo. 

 

Získané granty, případně jiné aktivně zajištěné příjmy organizace  

V roce 2021 byly získány granty či jiné příspěvky na obnovu jednotlivých částí hradu  

a na pořádání kulturních akcí.  

Hrad Svojanov byl opět zařazen do Programu záchrany architektonického dědictví 

Ministerstva kultury České republiky. Z tohoto programu obdržel zřizovatel dotaci  

ve výši 1 100 000,- Kč na statické zajištění zdiva gotických hradeb, renesančního 

paláce a terasových zídek gotické zahrady.  

Od Pardubického kraje byly získány následující granty:  

Grant z rozpočtu Příspěvky a záštity kanceláře hejtmana na realizaci tří kulturních 

akcí na hradě Svojanov v roce 2021 ve výši 15 000,- Kč.  

Grant z Podprogramu 4 – Podpora subjektů činných v oblasti kultury a památkové 

péče v Pardubickém kraji na rok 2021 ve výši 135 000,- Kč na restaurování 

nástropních maleb v empírovém paláci hradu Svojanov, III. etapa. 

Grant z Podprogramu 1 – Podpora kulturních aktivit v Pardubickém kraji na rok 2021  

ve výši 20 000,- Kč na realizaci akce Divadelní pouť na hradě Svojanov 2021. 
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Ministerstvo průmyslu a obchodu poskytlo dotaci podle Dočasného rámce  
pro opatření státní podpory na podporu hospodářství při stávajícím šíření nákazy 
COVID – 19 ve výši 1 724 600,- Kč. 
 

Zhodnocení návštěvnosti či jiného ukazatele dle charakteru činnosti 

meziročně (nejméně tři roky zpětně)  

Návštěvnost hradu Svojanova byla v roce 2021 o 1 507 osob nižší než v roce 2020  

a výrazně nižší než v letech předchozích. Stejný trend se projevil i v počtu 

ubytovaných hostů v hradním penzionu. Co se týče svatebních obřadů, proběhlo  

o jeden obřad více než v roce 2020. Oproti letům předcovidovým však počet 

realizovaných svatebních obřadů výrazně zaostává. Prostory hradu si prohlédlo  

53 146 návštěvníků. V areálu hradu proběhlo 9 svatebních obřadů. V penzionu bylo 

ubytováno 1 555 osob.  

 

Rok Počet návštěvníků 

2019 83 474 

2020 54 653 

2021 53 146 

Rok Počet ubytovaných osob 

2019 4 646 

2020 2 594 

2021 1 555 

Rok Počet svatebních obřadů 

2019 27 

2020 8 

2021 9 
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Zhodnocení úsporných opatření přijatých k udržení vyrovnaného 

hospodaření organizace  

Vzhledem k vládním nařízením, kdy po většinu roku byl provoz hradu částečně 

omezen nebo dokonce úplně zakázán, se celý rok nesl v duchu výrazných úspor. Velké 

úspory byly činěny jak v oblasti personální (zejména u osob pracujících na DPP  

a DPČ), tak i v oblasti oprav a údržby objektu. Po složitém vyjednávání se nakonec 

podařilo dosáhnout získání státní kompenzace ve výši 1 724 600,- Kč. To výrazně 

pomohlo obnovit provoz hradu a navrátit se k řádné péči o svěřený historický 

majetek. 

Hrad Svojanov i přes všechna opatření řešil některé větší stavební zásahy vlastními 

finančními zdroji. Za všechny uveďme především opravu fasád, oken, dveří a hlavní 

brány objektů v areálu předhradí nebo opravu prostor bytové jednotky v budově čp. 

46 rovněž v areálu předhradí. 

 

Plány a vize organizace na budoucí období a návrh na jejich realizace  

Pro rok 2022 byly podány žádosti o dotace na kulturní i stavební akce. Pardubický 

kraj byl požádán o poskytnutí grantů na podporu Divadelní pouti 2022, na podporu 

dalších kulturních akcí a na opravu a dostavbu kamenné zídky pod pódiem  

na hlavním nádvoří hradu včetně pořízení nového pódia.  

Po mnoha letech se podařilo zahájit dlouho odkládanou akci, revitalizaci gotické 

zahrady. Zahrada je jednou z nejatraktivnějších částí hradu. Její podoba je ale značně 

poplatná době 80. let 20. století. Historickou rehabilitací bude zahrada mnohem lépe 

zapadat do prostředí obnoveného hradu. V plánu je provedení zcela nového 

rozčlenění záhonů, plně odpovídajícímu vyobrazením na dobových vedutách 

soudobých evropských zahrad, doplnění o vertikální prvky (např. lodžie), vybudování 

večerního osvětlení v těchto prostorách a vybudování systému zavlažování záhonů. 

Na konci roku 2021 byl zahájen výběr dodavatele na projektovou dokumentaci této 

mimořádné akce. 

 

Připravovaný program na rok 2022:  

V roce 2022 bude hrad Svojanov veřejnosti zpřístupněn od 5. března do 18. prosince. 

Od poloviny dubna do konce října bude otevřena hradní galerie v bývalých konírnách. 

Na rok 2022 jsou zde plánovány výstavy „Rudolf II. – král a císař“ a „Arcibiskup Karel 

Otčenášek.“ V empírovém paláci hradu bude v letních měsících probíhat také výstava 

historických korzetů z přelomu 19. a 20. století.  
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Na návštěvnickou sezónu 2022 jsou naplánovány následující kulturní akce:  

Zahájení návštěvnické sezóny v sobotu 5. března: Dobový masopustní průvod areálem 

hradu. 

Jarní slavnosti ve dnech 16. – 17. dubna: Velikonoční slavnost s dobovými zvyky  

a řemesly. 

Hradní jarmark ve dnech 7. – 8. května: Tradiční jarmark s dobovými řemesly. 

Doprovodný program na horním nádvoří.  

Svojanov patří dětem v průběhu měsíce června: Speciální prohlídky pro školní  

a školkové výlety.  

Pohádkový Svojanov ve dnech 4. – 5. června: prohlídky oživené příběhy podle našich 

národních pohádek.  

Královské slavnosti ve dnech 2. – 3. července: Akce určená zejména rodinám s dětmi. 

Formou tradičních hradních slavností budou probíhat představení kejklířů, ukázky 

historických tanců a historického šermu. Nedílnou součástí je příjezd družiny krále 

Přemysla Otakara II. a královny Kunhuty na hrad.  

Sraz veteránů zn. Moskvič dne 16. července: 4. ročník srazu příznivců historických 

automobilů na horním nádvoří hradu.  

Dny dobové kuchyně ve dnech 16. – 17. července: příprava a ochutnávky pokrmů 

z období středověku. 

Řezbářské dny na Svojanově ve dnech 18. – 23. července: 7. ročník, v jehož rámci 

budou řezbáři vytvářet pohyblivý obraz s náměty z českých pohádek.  

Dny útrpného práva ve dnech 21. – 24. července: Mistr kat předvede své řemeslo  

v hradní mučírně.  

Divadelní pouť ve dnech 6. – 7. srpna: Divadelní pouť je tradiční akcí, která se 

každoročně pořádá v historickém prostředí hradu Svojanova. V roce 2022 se bude 

jednat již o 32. ročník. Smyslem akce je předvést co nejširší veřejnosti umělecké 

aktivity rozmanitého spektra zúčastněných umělců a uměleckých souborů  

a přispět k zachování tradic divadelní kultury. Po oba víkendové dny budou probíhat 

vystoupení divadelních souborů na horním nádvoří hradu. Připravuje se i večerní 

program. V prostorách hradního areálu vznikne rovněž stylové tržiště s ukázkami 

řemesel a výtvarnými dílnami pro děti.  

Třicetiletá válka na Svojanově ve dnech 20. – 21. srpna: Jednotlivá vystoupení 

několika skupin věnujících se tomuto období, hromadná bitva, dobývání hradu, 

celodenní oživení hradu, volné potyčky…  
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Dny dobové kuchyně ve dnech 1. – 2. října: Příprava a ochutnávky pokrmů typických 

pro 18. a 19. století. 

Svojanovské stíny ve dnech 28. - 29. října: Noční prohlídky hradu s vyprávěním  

o tajemných příbězích, které se zde v minulosti odehrály.  

Královský advent na Svojanově ve dnech 3. - 18. prosince: Divadelní představení  

v domě zbrojnošů. Adventní koncert v domě zbrojnošů. Příprava  

a ochutnávky dobových vánočních pokrmů v historické kuchyni hradu. Prohlídky 

hradu s tradiční vánoční výzdobou doplněné výkladem o starých adventních  

a vánočních zvycích.  

 
 
 
 
 

 
 
 
Miloš Dempír, DiS.  
Hrad Svojanov, příspěvková organizace města Poličky  
Ředitel 


